

小升初择校 合适的才是最好的

西樵实验小学举行家长会,解答家长疑惑



家长认真听老师传授“小升初宝典”。

“小孩如何准备升学考试?作为家长,我们怎样为小孩选择理想的初中?公办学校和民办学校有哪些?分别需要准备什么资料?”为解决家长和学生对小升初的各种疑问,4月4日下午,西樵实验小学举行小升初家长会,六年级学生及近150名学生家长参加了此次家长会。

在每位家长的心中,选择一家优秀的学校更有助于孩子的成长成才。面对家长的择校困惑,西樵实验小学六年级级长柯林芳指出,择校时需要注意目标初中的招生形式、学校品质、报考信息及考查方式等。家长可带上孩子到学校实地考察,或是参加家长开放日活动,深入了解心仪学校师资、校风、课程、学生管理等情况。“合适的才是最好的,家长需要正视孩子的特点和意愿,从实际出发选择适合孩子发展的学校。”柯林芳建议,在报考时,至少

报考2~4间学校,一保底、二稳健、三冲刺,报考时间也宜早不宜迟,避免错过时间。在家长会上,家长们认真记下择校要点,并拿出手机拍下柯林芳老师的“小升初宝典”。

小学毕业只是漫长人生中短暂的一瞬,它是一个学习阶段的结束,也是一个学习阶段的开始。柯林芳老师说:“六年级是小学百米冲刺

的最后阶段,家长需要多关心和鼓励孩子珍惜时间、刻苦学习,让他们在小学生涯结束时有一个美丽的转身。”同时,柯林芳老师建议家长多关心孩子的身心健康,在孩子迈向陌生而向往的中学校园时,学科内容逐渐增多,生理和心理将发生明显变化,自尊心和独立性逐渐增强,家长需要及时引导他们积极迎接中学生活。

家长会结束后,家长们纷纷表示,通过这次家长会,对小升初有了深入的了解,对孩子的未来有了更加清晰的安排。“西樵实验小学的老师非常关注孩子的情况,这次家长会解决了我们的困惑,接下来也会和老师继续沟通。”学生家长说。

撰文/摄影 何泳直
实习生 韩帽
通讯员 刘少桃



回忆童年那点事

樵北中学初一(10)班龙金兰

现在的我们已经长大,回忆起童年的那点事,像在拼零零碎碎的拼图,而始终完整的那块,却像是发生在昨日……

一本温馨和谐的画册映放在脑海中——年迈的奶奶,陪着幼小无知的我渡过了我人生中美好的童年……在那幅画卷上,首先映入眼帘的是奶奶挑着箩筐,沉重的箩筐压在奶奶的肩上,现在回想起来都心有余愧。因为,箩筐里装的正是那天真而无知的我——那天,奶奶正准备挑起箩筐回家,可我却哭着、闹着要坐在箩筐里,让奶奶背我回家,虽然我压得奶奶直不起腰来,但奶奶依然慈祥地笑着……

翻过那幅画面,再往后看,看到的也是奶奶与我。我与奶奶在田野里插秧,调皮的我将秧苗向天上抛去,落到田里,响起“噔噔”的声音……更调皮的是,我一脚踩一个坑,可最后脚陷进坑里拔不出来了。这时,我慈祥的奶奶向我伸出她那一双长满老茧的手……

再翻过这幅画,看到的是一个正在鱼塘里摸鱼的我——那天不知道是什么日子,爷爷去鱼塘里钓鱼,而我却偷偷地脱了衣服在鱼塘里玩耍……当奶奶拿着棒子来把我赶出来时,我变成了一个“泥娃娃”,那满身的泥啊!

在那幅画卷的尽头,看见的是一个泪流满面的我,因为那时我已年满五岁,是时候该上学了,可我却不想离开奶奶,我的手拼命地向车窗外伸去,却怎么也抓不到奶奶的手,只见她孤独的身影一点一点地、慢慢地消失在我的视野里……

就这样,我告别了农村里的我与年迈的奶奶……

童年,那点事,既伤感又温馨……

点评

背孙归家、田野里插秧,幼时戏水……这些温馨的画面仍在“我”的心中不断涌现。与奶奶的点点滴滴至今仍是“我”珍贵的回忆。没有华丽的辞藻,平淡朴实的语言,让读者感受到“我”那细雨绵长般的情感:对奶奶的爱、为年幼不懂事的自责。

指导老师:郭婉婧

评选“感恩之星” 培养良好习惯

西樵一小开展三月份情韵少年“感恩之星”评选活动

“感恩可能只是一句话、一个眼神,或者一个动作,却代表了一种精神状态和生命质量。”日前,西樵第一小学积极开展三月“感恩之星”评选活动。

据了解,评选活动中,各班级按照同学们的生活习惯、学习习惯、行为习惯、卫生习惯及安全习惯等方面的标准综合评定。各班主任则通过指导各班同学,以自评、互评、分组评、集体评等形式对全班同学进行评选,各班符合条件的同学评选为三月“感恩之星”。届时,班主任将评选出来的“感恩之星”典型材料上报学校大队部,由学校大队部再次审核,并将符合条件的学生评定为学校“感恩之星”,最终产生学校三月份的“感恩之星”。

“培养学生良好的学习、思想、纪律等习惯,树立学生



被评为“感恩之星”的学生。

良好习惯典型形象,让全校同学学有榜样、赶有目标,彰显好榜样的力量。”据西樵第一小学的相关负责人介绍,

“感恩之星”评选活动的开展,营造学生养成良好学习习惯的浓厚氛围,进一步规范学生言行,培养学生安全、

学习、生活、纪律、卫生等方面的良好好习惯。

撰文/陈肖玲
通讯员 张锦文